

抗疫志愿者化身多面小能手

“代购员”“调解员”“指引员”……疫情发生以来,无数志愿者下沉社区,化身多面小能手。他们相信,一定能坚守到胜利。

她在封控区里变身“代购员”“调解员”“指引员”

苏茹 | ●职业:路政员
●抗疫工作:核酸检测、值守出入卡口、搬运分发物资

“你好!你一直当志愿者为我们街坊服务,很有奉献精神,你是最可爱的人!谢谢你!”……这一声声暖心的感谢是邻居们对苏茹付出的肯定。苏茹是广州市道路事务中心的一名路政员,在海珠区新港街道疫情防控期间,她响应号召,投身抗疫志愿服务当中,为广州疫情防控贡献力量。11月5日至今,她累积服务时长达76小时。

化身“代购员”

热心帮助老人购买物资

10月24日下班回家路上,苏茹接到了小区物业的通知,她所居住的海珠区新港街道嘉仕花园东区成为临时管控区域,为避免造成疫情社会面外溢,她火速赶回家中,开始了忙碌的居家生活。

“如果群里有哪些老人家不会上网买菜的,可以喊我们这些年轻人帮忙。”在足不出户期间,苏茹听上门采样的“大白”说小区里有些老人家没有囤多少食物,便请“大白”记录下老人的电话,自己主动加上老人微信,询问老人们缺少哪些生活物资,帮他们在平台上下单购买。业主群里信息太多,苏茹又担心老人们进了群之后没有留意到重要信息,便为他们将重要的通知一一筛选出来,及时提醒他们接受“大白”的上门核酸采样,收取生活物资。

充当“调解员”

用心化解邻居矛盾困难

管控期间,邻里之间的沟通解释



■苏茹参加新港街道嘉仕社区江怡路核酸检测点志愿者服务。

与心理疏导非常重要。有一位业主收到了15箱大米,由于快递不能送入小区需要志愿者协助搬运上门,邻居指责他增加了志愿者的负担,业主群里一时间出现了许多不满的声音。

苏茹了解到是这户业主的父母不了解小区的情况,担心他物资短缺,在外地购买后紧急寄送过来的,便耐心地向邻居们解释:“是老人家心急,没有考虑周全,心疼孩子寄过来的,业主也不知道,请大家互相体谅。”就这样,在苏茹与其他几位业主的一再解释下,谩骂声渐渐消散。一些邻居在居家期间十分焦虑,苏茹也在业主群中耐心地为他们答疑解惑,安抚他们的情绪。

当好“指引员”

耐心解决居民就医需求

从11月11日开始,苏茹开始在社区为非管控区患者提供就医指引。“我86岁了,我的血液透析今天一定要做,现在出不去了怎么办?”“你们想办法吧,我老婆足月要去待产。”“我要去打狂犬疫苗,已经过期2天了。”“我这肿瘤化疗不能停,你们一定要想办法帮我。”

每天,苏茹都要处理各种棘手情况,安抚居民情绪,为居民开具就医转诊卡,呼叫专车闭环转运送医。11月19日,她和3名队员又下沉到社区开展疫情防控支援活动,配合社区进行低风险区域患者就医指引、核酸检测维持秩序、检查健康码等服务。

火速进驻“疫”线,做血透患者的“定心丸”

杨荟 | ●职业:中山大学孙逸仙纪念医院肾内科医生
●抗疫工作:海珠封控区血透支援队伍队长

血液透析是尿毒症患者的“人工肾”,一旦出现延误治疗,极易出现高钾、心衰等危及患者生命的并发症。为了给海珠封控区域血透患者提供高质量、就近的透析治疗,11月11日下午,中山大学孙逸仙纪念医院2名医生、6名护士快速响应、火速集结,组成一支血透支援队伍,携带5台便携式血透仪和一批防疫物资,第一时间进驻“核心密接”血透患者定点医院——海珠区龙凤街社区卫生服务中心。

连夜开展透析

做血透患者的“定心丸”

11日下午,肾内科教职工党支部宣传委员、血透支援队长杨荟医生接到海珠区卫健局来电:“今晚,有4位患者需要做血透,麻烦尽快安排!”电话那端的声音干练但急促,作为一名经验丰富的医生,她第一时间响应:“请您放心,我们保证完成任务!”

很快,队员们克服重重困难,迅速适应海珠区封控期间的“特殊”治疗条件,连夜为4名患者开展血透治疗,从

防疫筛查、病情评估到上机、透中观察、更换置换液等一系列操作,直到次日凌晨5点才顺利完成治疗任务。结束后,队员们抓紧进行环境消杀、清点物资、准备器材,为接下来的“战疫”做好准备!

“感谢你们呀,因为你们在,我这才定下来!”接受完血透治疗的郑阿婆满眼感动地说道。

“一人一策”

守护血透患者“生命线”

11月12日,医护人员因地制宜,开始实行弹性排班,同时与海珠区卫生健康局、龙凤街社区卫生服务中心保持紧密沟通,对次日透析患者居住地封控情况进行摸底,以便更高效安排治疗。

考虑到血透患者都是来自海珠区封控社区,且身体比较虚弱、免疫力相对较低,大多以老年人为主,医护人员针对每一位血透患者的病情特点,精准实施“一人一策”。“一年52周,每周2-3次,每次上机4小时是血透患者的



日常生活。”杨荟队长表示,“我们的任务,就是让管控区内的更多血透患者得到及时透析治疗!”

一台台血透机,一根根透析器,在医护人员的精准操控下,顺利守护着尿毒症患者的“生命线”。截止到11月15日24时,血透支援队已帮助29位患者顺利开展透析治疗,总治疗时长116小时。



广州酒家集团派驻华洲街龙潭村的支援者唐贵斌:

送出一份物资 就多一份安心

我是一名共产党员,此前在南沙区、花都区做过志愿者,这一次,我义不容辞。10月31日下午,我们志愿队整理队伍前往海珠区华洲街龙潭村。

穿上防护服的第一天,我们在巷子中穿梭着扫楼进行上门摸查和信息采集。城中村的情况比想象中要艰难一些,里面的人口密度大,一直到凌晨两点多才做完登记工作,这一天也让我们熟悉了网格里的所有巷子。

第二天,我们加强培训,头套、面罩、脚套,每一步都不能出错。

第三天,我和队友分散在各个岗位,有的维持核酸队伍秩序,有的进行核酸扫码登记,有的参与居民答疑热线等,我来到后勤物资保障的岗位。

11月4日这一天,到了快吃晚饭的时候,队员们陆陆续续脱下防护服回到指挥部,我也准备再送几趟物资就去吃饭。潘同志在这时接到了一个电话,一户居家隔离的人员物资不够了。

物资包里一般是方便面、面包、牛奶、火腿肠、八宝粥等可以保存较长时间的食物。肉类和蔬菜则需要街坊们提前一天接龙预订。我记得这户是一家四口,有七十多岁的老人和一个小孩,于是跟队长说明这家的情况后和他商量:“我看到我们的盒饭到了,是不是可以拿几盒给他们,下雨了,天冷,让他们能够吃口热饭。”所有人都很赞同,大家匀一匀就好了。就这样,我带着四份物资、四份盒饭出发了。

那天下着雨,我的身上全湿透了,护目镜上也有水雾,不过我已经习惯了雨滴落在身上的感觉。他们的地址都誊抄在小纸条上,雨水打湿了纸条,看不清字了,我小心地捏住,再次回电话确认了地址,凭着记忆找到了房门。我把物资放在门口,门里传来声音,重复了好几遍:“没想到你们这么快,真的谢谢你。”

城中村人口密集,每一条巷子有三十多栋楼,每一栋租户众多,能送一户就多一份安心。我今年四十岁,不惑之年,平常喜欢跑步锻炼身体,穿着防护服走上几个小时不成问题。这几天帮助居民完成物资配送上门的服务,微信步数都在22000步以上。11月11日,按照组织部和指挥部统一安排,我又调到江海街道大塘社区继续进行支援。我相信,我们一定能坚守到胜利的到来。

